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bile legiuitoare nu au des- 
ILa multă activitate in cele 

ţe trecute.—In Senat, vi- 
Roseti şi-a repetat in­

iaasupra precesului Lan- 
lotăririi curţi din Lipsea, 
litru al lucrărilor publice a 
'că textul hotăririi de care 
, nefiirid cunoscut, guver- 
:este ăncă in poziţie a res- 
îinurit la interpelare, — şi 
& tiu nea s a suspendat pănă 
[imul va primi informaţii a- 
tite. In aceeaşi şedinţă s’a 
|ţ proiectul de modificare 

din legea actuală a în- 
L; publice, votat de Cameră, 
"care ingreunează sarcina 
ii or pentru intreţinerea şcoa- 
[e ştiu obiecţiunile inteme- 

. hte in Cameră de d. La- 
i  în contra acestui proiect. 
-- it d. general Florescu afâ- 

reţiuni in acelaşi sens. Cu 
^ina comunelor se ingreu- 
iv  intreţinerea şcoalelor, cu

Îfi1 multe comune vor fi eon­
ii a na avea şcoale. Modi- 
[adusă art. 42 ar trebui ba- 
[ date statistice, cari să lă- 
fcă asupra mijloacelor bu- 
comunale, şi să arate daca 

«Mpe ce comune pot corespunde 
,® a ce li se cere. Ceea ce este 
H  in cestiunea acestui proiect, 

beşte a lăsa in sarcina co- 
M bt pe servitorii şcoalelor, este 
isft tfistă modificare se propune 
te® îi corpurilor legiuitoare in a- 

idesbaterii asupra proiectului 
je generală a instrucţiei pu­

ia ii | studiat deja de seeţiuniteGa-
m]

turi contra 36, o moţiune prin care se 
cere ca discusiunea asupra bilului de 
constringere să se continue la a treia 
citire. Deputaţii irlande]i ş-au sleit cu 
această ocasiune toate formele de opo- 
siţie pentru ca moţiunea să nu fie vo­
ta tă .—Starea sănătăţii d-lui Gladstone 
Continuă a merge spre bine.

Paris, 26 febr. — Ziarele publică o 
scrisoare adresată de d. Parnell d-lui 
Victor Hugo ca să solicite puternica sa 
intervenire in favoarea Irlandei.

B erlin , 26 febr. — Prinţul de Gal- 
les, frate-seu ducele de Edinburg şi prin­
ţul ereditar ai Suediei au sosit a-seară.

Paris, 26 febr. — Camera şi Sena- 
natul şi-au amănat şedinţele pe jouia 
viitoare. — Beiul de Tunis a desmiii- 
ţit insuşi noutăţile neliniştitoare publi­
cate de , «Standard» asupra afacerilor 
Tunisului.

h ll

m

De ce se mai face vorbă şi 
id de vreme pentru modifica- 
jecială a unui articol din le­
ft uală,cănd proiectul cel nou 
şj vine in desbatere? Cestiunea 
•rierii servitorilor şcoalelor a 
iimva uitată in proiectul ge- 

■J jisupra căruia raăine poimâine 
jL să discute Camera? Aceste 
J ’ări puse de onor. senator, 
făcut să ceară amânarea ces- 

1^1 pănă ce Camera va vota pro- 
^ Ig en era l, care va veni negre- 

j la Senat. D. ministru al in- 
' '•jjiunii insă deviază pentru ca- 
■; ;‘f faţă dela teoria fatalismului, 

s |i  poate pune mult temeiu pe 
i ironic negreşit; d-sa stârue 

> * î voteze proiectul de modifi- 
ja art. 42 din legea actuală a 

^ u c ţ ie l ;  de aminteri modifica- 
:|este. de o însemnătate curat 

f i l a r ă ,  şi se pare că d. minis- 
l | l  finanţelor nu voeşte a face 

fi|) i lirne rezultatul pozitiv al cai­
lor d-sale de soarta proiectului 
8 al al fatalistului d-sale coleg.—  
Setul de modificare a art. 42 

i  | legea instrucţiei dela 64 s’a 
A |iţ şi de Senat. — Desbaterea 
i )i a proiectului de lege sanitară 
; amânat pănă ce d. ministru de 

k  rne, acum bolnav, va putea veni 
A jenat, ceea ce se speră să fie 

lurend.
natul şi Camera s’a ocupat săm- 

'P /\ cu indigenate. Camera şi-a a- 
v lico m isia  pentru cercetarea so- 

Jleior Statului. Au fost aleşi pa 
specialişti, dd. Buescu, Pătăr- 

»anu, C. T. Grigorescu şi Gr 
i i ir ie ; pentru al cincilea, s’au 
jlărţit voturile intre dd. Sihlea- 
|ş i Maniu. Al cincilea membru 
^a alege dar in şedinţa de as- 

se crede că dintre cei doi 
ididaţi, d. Sihleanu are mai 

„ Iţi sorţi, ca specialist.
A^jkstăzi şedinţă publică la amân 

ş corpurile.

A

Berlin, 26 febr, — îm păratul a pri­
mit in fine dimisia contelui de Eulen- 
burg, ministru de interne. — Noutatea 
relativă la căderea misiunii ambasado­
rului Germaniei la Constantinopol e ne­
exactă. Contele de Hatzfeld de amin­
teri n’are misie s p e c ia lă e l  e însărci­
nat să lucreze in inţelegere cu repre­
zentaţii celorlalte puteri pe lăngă Poarta, 
care n’a răspuns ăncă. — Intrarea so- 
lenelă in Berlin a prinţesii fidanţate s’a 
făcut in mijlocul ovaţiunilor entusiaste 
ale unei mulţimi imense şi a salvelor de 
artilerie. Prinţesa a fost primită la poarta 
capitală de primarul superior.. Recep- 
ţiunea la castelul regal, in presenţa prin­
ţilor streini şi a tutulor misiunilor, a 
fost. splendidă. După subscrierea-con- 
tractului de măritiş, împăratul W ilhelm  
a condus pe prinţesa in apartamentele 
sale.

poate avea decât o valoare ideală pen­
tru  reclam an t, fiind cu totul lipsită 
de im portanţă practică. Acest mod 
de-a v ed ea , îm părtăşit de cel mai 
mare număr al celor delţi bursă,, 
pleacă dintr’un fapt incontestabil , că 
98 la sută al capitalului acţiunilor 
se află in mănile guvernului, romăn. 
Daca chiar existenţa  d irec ţiu n ii p r in ­
ciare actuale a drum urilo r dAfier, pre­
cum  şi aceea a com itetu lu i de su p ra ­
veghere, ar putea sa fie pusă.,'fn îndo­
ială, nimic nu ar opri ca aceleaşi per­
soane să fie realese ca directori şi ca 
consilieri de supraveghere. Se poate ca 
direcţiunea, după trecerea unui an, să 
prezinte compturi exacte acţionarilor, să 
facă bilanţul şi să plătească fiecăreia din 
acţiuni, care se află in circulaţiune, be­
neficiul care s’ar cuveni, in loc de-o 
rentă fix*; totuşi va remănea chestiunea 
de a se gti dacă aceasta, va. fi avanta- 

I gios acţionarilor, de vreme ce punctul 
de gravitate al administraţiei se află in 
partea eelor 98 la ?ută din capitalul ac­
ţiunilor, cari se [află. tocmai in mănile 
guvernului romăn». ,

Pe baza ipotezei celei mai favo­
rabile oarecum, admisă de «Nord- 
deutsche Allg. Zeitung” şi de «Ro­
mânul® sunt scrise şirăndurile de 
mai jos, datorite unui amic al foii 
al noasire. După căt se vede, pro­
cesul acesta ’l datorim ingenioasei 

| transacţiuni Landau-dostinescu, o 
transacţiune-dilemă, care, ori cum 
ar fi eşit, tot Landau trebuia sa 
câştige.

Şirurile de mai jos se pun deci 
in "ipoteza „Românului" şi din pun- 

| tul ei de vedere dovedesc că şi 
in acest caz tot pagubă ese. 

lată-le dar:
Constantinopol, 26 febr. Se asi­

gură că in cele din urmă consilii ţinute 
de Poartă, s’a esaminat pe larg şi s a 
recunoscut la urmă conveninţa de a ceda 
Larisa G reciei; dar nu s’a hotărit ni­
mic. In genere, disposiţiunile Porţii vor 
fi relativ conciliante din cansă atitudi­
nii Albanejilor.

(HB. Sft se vază. nltime ştiri telegrafice pe 
pag. a treia).
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londra, 26 febr. — Camera Comu- 
or a adoptat astă-noapte, cu 281 vo-

«Norddeutsche Allgemeine Zei­
tung» emite oarecari apreciaţii mai 
mult ipotetice asupra sentinţei 
Curţii din Lipsea, al carii text au­
tentic foaea germană n ’o cunoaşte, 
precum mărturiseşte singură.

E un act de rea credinţă din par­
tea «Pressei» ca, cu ocazia unei 
notiţe de bursă, să releve pentru 
publicul nostru faptul că in ces- 
tiuni de politică internă şi externă 
aceea foae e inspirată de princi­
pele Cancelar. Principele Cancelar 
nu se ocupă cu partea bursei, a 
teatrelor şi a ştirilor zilei.

Reproducem şi noi acea notiţă, 
numai ca să se constate că acea 
foae nu’şi bazează raţionamentele 
pe textul autentic al sentinţei, care-i 
e necunoscut păn’acuma.

“Afară de telegramele cunoscute asu­
pra otărirei Curţii Imperiale in aface­
rea Landau contra societăţii drumurilor 
de fier romăne, nu avem alte nuvele cari 
să ne permită de-a judeca după justa 
sa valoare importanţa eventuală a a- 
cestei otăriri cu totul surprinzătoare. 
Mai nain ie de-a cunoaşte această otă- 
rire in  detaliurile sale, toate supozi- 
ţiun ile  şi toate ipotesele ne par fără 
nic i o valoare. Se pare insă necont&s- 
tabil că posesorii obligaţiunilor 6 la sută, 
caÂ au primit această- hărtie in contra 
remiterei acţiunilor lor de drumuri de 
fier., n’au ă se temede nimic. Acest mod 
de-a vedea este impărtăşit de toţi acei 
cari cunosc bine afacerea. Otărirea nu

A mai vorbi şi astăzi despre nai­
vitatea financiarului dela «Româ­
nul» ar fi să dăm atenţiune au­
torităţilor cu diplome in pedantism 
şi rea credinţă; e de prisos. Căt 
precipitat ştiinţific s’a cristalizat 
pe pereţii aparatului seu intelec­
tual, o ştiu cetitorii noştri: atât căt 
ţine ciurul apă. Dacă ne grăbim 
să respundem la Cântarea Cântări­
lor [ediţia de ieri] din gazeta re­
gelui Solomon din strada Doamnei,
0 facem numai pentru ca să 1 con- 
siliăm să se liniştească puţ.n; in 
asociaţia de idei , ce'! pste proprie, 
se denotă o coborire de mai multe 
grade sub zero. Vază cetitorii dacă 
nu e aşa.

«Bancherul Landau chemase so­
cietatea acţionarilor căilor ferate 
romăne in judecata alias pe, gu 
vernul romăn—nevoind sa recu­
noască lucrătoare pentru densul 
Convenţia pentru rescumperarea 
acţiunilor din anul trecut. Curtea 
comercială a imperiului german 
declară fundată cererea Landau et 
comp. şi mai condamna societatea 
acţionarilor concretisată astăzi,după 
spusa oficialilor, in statul român, 
la cheltueli de judecată. Mai adău-

1 gaserăm că violoncelistul Costinescu 
fusese insărcinat să pertracteze şi 
să fixeze condiţiunile convenţiunii 
intervenite intre Landau şi guver­
nul romăn, convenţiune care a re- 
mas in stare de proiect, de oarece 
n’a fost ratificată de; corpurile le 
giuitoare; că, in fine; hotărirea din 
Lipsea, va , trage după sine de-a 
dreptul, fără multe forme, grevarea 
bugetului cu ăncă o sumă buni­
cică».

Atât şi nimic mai mult inregis- 
trarăm in numerul dela 11  fevrua­
rie curent.

«Românul” ca după obiceiu, "’şi 
scoate mănuşile, se ’ncruntă la noi 
şi apostrofându-ne cu liberalitatea 
ce nu-i tăgăduim, se incearcă să a- 
tenueze importanţa hotăririi din 
Lipsea, prin declaraţiuni furibunde 
de felul următor:

Denunţam existenţa convenţiunii 
dintre Landau şi guvernul român;

Da, respunde oficiosul, există o 
convenţiune, dar n’a semnat’o d. 
Costinescu; fiasco nu’l priveşte pe 
densul.

Semnalam condamnarea guver­
nului, cel mai de frunte acţionar.

Da, replică generalul de cămp 
al regelui Solomon (strada Doamnei), 
insă hotărirea isbeşte nu pe statul 
romăn, proprietar al liniei ferate, 
ci pe statul român acţionar. Lan­
dau a câştigat procesul, insă nu 
Landau, bancherul din Wil.helm- 
strasse, ci Landau, acţionarul din 
Berlin. Şi apoi tot .Rom ânul“ vor­
beşte : din acest proces noi căşti 
găm, nu pierdem nimic, fiindcă p 
să| decernem vechilor acţiuni pri 
mitive o dividentă de 1 sau 2 in 
loc de 3l/y  ţara d-lor, Berlinul 
d-lor, bursa europeană, fraţilor, e 
cu guvernul !>. Lăsând la o parte ia- 
ţionamentul aceştâ mirmidonic care 
nu merită nici chiar porecia de nai­
vitate—% patrimoniu al «Românu­
lui»,puţin ne pasă, -Hsă relevăm co­
losala exuberanţă de neadevăruri.

: Landau a intentat proces statu­
lui ca să se ruineze, chiar căşti 
gând pricina ! Zeu, dar idiot tre 
bue să • fie* după guvernanţi, un 
bancher de talia persoanei aşa de 
cunoscute in lumea financiară a 
Germaniei! Nu sem ulţum eacu 3 1/2 
dividendă de acţiune hotărită de 
convenţiune; ei bine i-om areţa 
noi ce putem. Aşa declară, foaia 
guvernului; noi iată :cum facem 
socoteala :

După declaraţiunea ministrului 
in  Senat, sunt in circulaţiune, 
nepresintate , la schimb , ver-o 
patru milioane franci in acţiuni 
primitive şi un milion şi jum&tate 
in priorităţi : — ele represintă in 
Obligaţiuni 6 % româneşti circa 
cinci milioane şi.jumetatş. franci. 
Dacă pentru 237,500,000 ier în

vdupă «Românul») Landau acţiunile 
ce' posedă. Acest al pari goleşte 
şi el pungă statului romăn cu ver
0 jumătate milion. Unde v e e  câş­
tigul dela Lipsea onor. financiari 
violancelişti de la «Românul»? 
Câştig e undeva, dar d esigu r  nu 
iri punga statului; căştig ein  punga 
avocaţilor din Germania, cari nu 
aperă degeaba interesele statului 
romăn, de şi le pierd; căştig e in 
tratamentul de 50,000 fr. al d-lui 
Kalindero la Berlin, fără să ştie ce 
se petrece in jurul seu, ca un eu­
ropean in ţara Zuluşilor, nemţeşte 
neştiind boabă. Ce o să zică, ce-o 
să apere! Căştig e in fine in lada 
lui Landau, cari ştie socotelile de 
cari se interesează fără să se ocupe

1 de efectul armonic al gamelor de
violoncel. • ,

Dar jocul bursei aşa de profund 
studiat'de financiarul autodidact? 
Pe; zilele, astea respunsul.

INFORM AŢIUNI.

Balul naţional in folosul incendiaţilor 
deja Focşani, dat aseară in sala l  eatrului 
Naţional a fost foartejanimat. S au des­
făcut mai mult de 25,000 bilete de lo- 
tărie. Receta a intrecut orice speranţe. 
Au asistat şi MM. LL. R.— M. Sa R. 
Doamna purta costumul naţional. Astăzi 
se vor comunica câştigurile loteriei in 
sala Academiei, unde se află expoziţia 
loturilor.

Se vorbeşte că proclamarea regatu­
lui sar fi hotărât a se face negreşit la 
10 maiu viitor.

M. S. R. Domnul a dai execuatorul, 
in virtutea căruia d. Ioan Criticos să 
poată esercita funcţiunile de vice-consul 
al Greciei la Bârlad, d. G. P- Gudis 
să poată exercita funcţiunile de vice­
consul al Greciei la Giurgiu, d. Thimo- 
tjhy c. Smith să poată esercita funcţi­
unile de consul al S tatelor-U nite ale 
Americei la G alaţii1

oblig. 6% statul serveşte o. anu-, 
itate de 14,700,000 lei, fără multă 
doză de aritmetică, :sej: poate vedea 
că pentru gestul de 5,500,000.‘6°/# 
cari nu s ’au pus in circulaiţiune sevă  
afecta o posiţiune aliquotădin cele 14 
milioane 700 m ii, adică cinca 360.000 
lei, ceea ce revine la o anuitate de 
6 . 50 %> Ş* considerând apoi cur­
sul scăzut al primitivelor, taxa 
reală se cifrează cu peste 8 .3/ 4°/o 
Bancherul Landau prin urmare, in 
loc de-a lua numai dividendă de 
3 t/ 2 o/ 0, va primi o - taxă indoită, 
deducend amortismentul, şi această 
taxă se traduce de cei conştiinţi 
oşi şi cu pricepere; in ' calcule cu 
un gol de peste 300,000 Ici pe fie­
care an in bugetul statului.

Mai mult; pe . căt ştim, dispOşi- 
tivul sentinţii din Lipsea obligă pe 
pe societatea acţionarilor — pe d. 
Hansemannal cărui secretar de-a 5-a 
mănă ,e d-1 Kalinderu, de vreme 
ce neştiind nemţeşte, acest onor. 
jurisconsult nu e considerat că ar 
fi meritând mai mult la .Berlin,— 
ohligă zicem' pe partea intimată a 
rambursa al pari nepriceputului

ŞTIRI DIN AFARA.
A -

«Daily News» află că magazia de pul­
bere din Certe a fost spartă şi s a fu­
ra t o mare cantitate de pulbere. «Ti­
mes» anunţâ din Bombay, că nouăspre­
zece complici la complotul din Rolapore 
au fost condamnaţi ca uni ce au con­
spirat/in  -contra statului.

O telegramă din Paris spune că mi­
nistrul de resboiu a adreset o circulară 
directoritor de artilerie, interzicând vân­
zarea de arme şi rauniţiuni. Prefecţii 
au primit ordinul^ să nu lasă a eşi din 
ţară nici armele expedate deja spre por­
turi.

îm părăteasa Austriei se află in An­
glia. Vănătoarea proectată nu se poate 
efectua ăncă din cauza zăpezii. — Par- 
nel a plecat iar la Paris.

Din Petersburg se desminte ori ce 
inţelegere cu Englitera in privinţa Mer- 
vului. Ambi rivali işi păstrează in Asia 
centrală o deplină libertate de acţiune. 
Ruşii nu se vor mulţumi cu Geok-Tepe 
şi vor inainta tot mai departe, iar En- 
glejii se pare că vor să easă din Can- 
dahar*. Atunci Afgani nu vor suferi 
mult timp pe Emirul, a cărui autoritate 
nu s’a intârit de loc.

In privinţa demisiunii ministrului de 
Interne al Prusiei, comitelui Eulem- 
bur°y nu sa luat ăncă nici o decisiune. 
Nu este exact că s’ar fi numit un alt 
ministru in locu i.



Din Roma se anunţă că Adunarea s a 
prelungit pănă in Marte. -  Garibaldi 
a părăsit Alassio şi s’a intors la Ga- 
prera.

O R O N  I O  -A.

Vinerea trecută, o parte din comersan- 
tii capitalei au fost chemaţi la primărie, 
ca să se chibzuîască cu părinţii oraşului 
asupra mijloacelor ce trebuesc in re u 
inţate pentru ca comuna să iasă am 
încurcătura celor 15 milioane. Gurile rele 
s p u n  ca municipalitatea ar fi voit s a , 
convertească pe acei negustori la mo­
dul ei de .scăpare, adică să-i facă
primi nouiledări. . ix jois o

N u.s'a  putut lua nici deastădaţă o
hotărire. Majoritatea celor
vrut cu nici uri preţ să c o n s im ţă  la noui

'T i - s e t r ă ,  Luni, va fi o a treia Întru­
nire, tot la primărie.

O comisiune compusă din dd. Pogor, 
D. Roseti şi G  Langa, a tost din Iaşi zile­
le acestea la Bucureşti, spre a se înţelege 
cu d. mirtistru-prezident pentru punerea 
la cale a chestiunii celor 10 milioane.

La 14\ (26) Februare au fost preschim­
bate la ministerul afacerilor stră>ne ra­
tificările convenţiunii relative la gara 
Iţcani Burdujeni, Încheiată intre Ro­
mânia şi Austro-Ungaria.

Cu acea ocesiune protocolul ad-hoc 
au fost semnat de d. B. Boerescu, mi­
nistru al afacerilor străine, şi de d. 
conte Ladislau de Hoyos, trimis extra­
ordinar şi ministru plenipotenţiar al 
M. S. Imperiale si Regale Apostolice.

Balul de Sâmbătă din sala Bosel, al 
«Societăţii de ajutor reciproc,» pentru 
lucrătorii tipografi, a fost foarte 
ţumitor din toate punctele de privire.

Sala era frumos şi cu mult gust de­
corată ; afluenţă destul de mare, ani­
maţia nu lipsea.

Danţul a ţinut pană la ziuă. Pe la 
3 după miezul nopţii, s’au ridicat la un 
mic banchet mai multe toaste pentru 
prosperitatea Societăţii.

Urăm din parte-ne deplin succes So­
cietăţii, care urmăreşte nobilul scop al 
prefecţionării artei tipografice şi ajuto­
rarea celor ce se devotează acestei spi­
noase arte, şi cari adesea remăn din 
nenorocire fără nici o perspectivă.

Din ale regimului Virtuţii.

Rămnicul-Sărat, in fevruarie 1880.

Domnule Redactor,
Nici odată poate sfidarea, dispreţul, 

selbatecul arbitrar nu a fost aruncate 
cu un mai mare.cinism in faţa unei po- 
pulaţiuni cum ele sunt astăzi asverlite 
nefericitului judeţ Rămnicul-Si'rat dela 
inălţimea sinistrului viziriat Brătienesc, 
care s’a substituit constituţiunii şi tutu­
ror legilor ţerii. Cameră, Senat, nu mai 
sunt decăt nişte palide biurouri de in- 
registrare a voinţei dictatoriale, cari

slâ răm ă, desrădăcinează fii am hilează 
to t ce nu voesc a  pleca capul la feti şis 
mul m ahicanilor sau p ieilor ro şu  cari 
sugrum ă, asficsiează, atrofieazăgşi sle- 
ieşte  to a te  forţele p roductive ale ţe rn , 
se zvârcoleşte ca un şa rpe  g igan tic , 
voind a s triv i in te ligen ţa , cu ltu ra , cu ­
g e ta rea , ra ţionam entu l, p en tru  a form a
o tu rm ă  de ilo ţisa u  g lad ia to ri, care g â ­
fâind sub biciul te rib il a! nesfârşitelo r 
con tribu ţiun i, al vexaţiun ilo r, a  sa tu r-  
nalelor şi u i g i i l o r  gu v ernam en ta le  să  nu
m ai poată  rid ica g lasu l decăt num ai sp re  
a exclam a fatalul: «A ve:C esar, m o n tu r i 
te  sa lu ta n t» . E lucub ra ţiun ile  alh im istu lu i 
politic R abagas, a ju ta te  de in fernah ta- 
te a  fanario tă , su n t neobosite  in  periec- 
ţio n a rea  sistem ului de te ro rism , de co­
p leşire şi enervare  a  conştiin ţe i publice, 
de n im icirea  v ita lită ţii naţiunei, de re  
ducerea  la  s ta re a  de veritab ili au tom aţi, 
a  cinci m ilioane de ro m ăn i, cari, jicn iţi 
h ă rţu iţi, copleşiţi, de o trăv ită  suflare a 
h id re i dem agogiei, incetu l cu incetu l 
să  alunece pe fatalul povârn iş al desfi­
in ţă rii leg ilo r, al a lien ă rii p rop rie tă ţii 
te rito ria le , al anarh iii, al în g răm ăd irii 
datoriei publice, al aserv irii pe te renu l 
econom ic, şi in tr ’o b ună  d im inea ţă  să  se 
trezească cu s tre in u l in  căm ine, cu u m ­
fla ta  băşică  de săpun  (num ită indepen­
denţă) p lesn ită , şi cu cruda  re a lita te  a 
ş te rg e rii lo r d in  conste la ţiunea na ţiilo r 
capabile a  tră i p rin  ele ânşile şi d in  pro- 
p ria  lor viciţci naţională-.

Dela această generală ochire, asupra 
stării intregei ţeri, să revenim la nefe 
ricitul şi aspru încercatul judeţ Răm
nicu-Sărat. i

Aci faimoasa omogenitate-de culoare 
de vederi, de aspiraţiuni ale cârdăşii 
roşii, domneşte in plina accepţie a cu­
vântului. Comitetul de salut public1, corn 
pus din cei mai aprigi gheşeftari, şi a 
nume perflmul, Koptoc N icc^ o ^ F je raş  
(cel cn aracii de vii daţi pe la autori­
tăţi in loc de stănjini de lemne), erudi­
tul senator Gheorghiţă Lupescu, breve 
tat şi decorat cu «Steaua României» 
pentru iscusinţa desvoltată ca năvodar 
şi pescuitor la Balta-Albă, agerul bo­
gasier Anton Antoiiescu, trepădătorul 
şi desvoltătorul de influenţă morală a 
ortalei in alegeri, şi faimosul gramatic 
Alexandru Ţuţuianu, aceste patru ilus­
traţii, reprezentanţi oculţi ai cinstitului 
obraz al d-lui C. A. llosetti, au luptat 
din resputeri pană au doborit pe prefec­
tul Lipoianu, şi şi-au adus o marionetă 
după chip şi asemănare, un instrument 
docil, care să execute fără şovăire toate 
poftele, toate persecuţiile şi rancunele 
unor sectari fanatici de calibrul unui 
Fleva, unui Lupescu, unui Ţuţuianu 

Imediat după instalarea sa, noul instru 
ment de resbunare, cetăţeanul naţional 
liberal, d. Georgescu, suspendă comite­
tul permanent,‘disolvă consiliul judeţean, 
se procedează la alegerea unui nou 
consiliu după chipul şi asemănarea fai­
mosului comitet de salut public. Veni 
ziua alegerilor pentru deputaţi, 'vestita 
influenţă morală jucă semnificativul ei 
rol. Aprigul gheşeftar şi cumulard, ce­
tăţeanul prin excelinţa naţional-liberal, 
fu ales deputat şi reprezentant al pro­
prietăţii mari, fără a se şti dacă vir-

tosul cetăţean N. Fleva, mai posedă 
vre-un petec de pământ; căci sunt unii 
chiar dintre patrioţi, cari pretind a a- 
vea o ştiinţă pozitivă despre un înscris 
oare-care, stipulat intre fraţii Fleva, in 
privinţa cedării Sohariciului către celă­
lalt frate. La. alegerile colegiuiui III  lea 
imfluenţa morală a degenerat in tr o a- 
devârată presiune naţional-liberală. A- 
reriţii poliţieneşti dăduse pe brănci că- 

Jănd cu hirjile pe poporul suveran (me­
seriaşi, dulgheri, z i d a r i ,  spre a vota pen­
tru d. deputat Lupu Lupescu, un june 
isteţ venit dela Paris, înzestrat de-o bo­
găţie de spirit nespusă, un giuvaer de 
patriot, cum cu luminarea să’l fi putut 
găsi mai inteligent şi mai indemănatec 
pentru votat şi ridicarea mănei pe la­
viţa de deputat. Alegatorilor le este 
frică numai de un lucru, că n o  trăi, 
fiindcă este prea deştept şi bătut la minte. 
Toţi zic: numai Dumnezeu să ni 1 tră ­
iască. Candidatul opus era il. dr. (in me­
dicină) D. Ilristescu, tot o nuanţă libe­
rală, dar om cu patru mii de galbeni 
venit. Guvernul central in calculele sale 
iesuitice ş’a zis astfel: Doctorul poate 
să aibă intr’o zi veleităţi de indepen­
denţă şi să ne întoarcă spatele, in vreme 
ce cu cetăţeanul Lupu Lupescu mergem 
la sigur. Babaca este incurcat in afaceri 
mai presus de talia şi punga sa, are 
nevoe de biciul zapciului spre a-şi culr 
tiva valahiile (aşa numesc ţeranu câm­
piile intinse) ce le ţine in arendă. Are 
nevoe de direcţia domenielor, de ghe­
liruri şi chilipiruri ca cele dela B alta- 
Albă. Prin  urmare naţional liberahil- 
giovine Lupu Lupescu va fi o ca 
tană supusă şi va vota dupe porunca 
vizirială la ori ce cas şi la ori-ce îm­
prejurare. Astfel doctorul Hristescu fu 
tras pe sfoară, ear inteligentul Lupu 
Lupescu fu decretat şi numit deputat 
Ilustrul şi inteligentul fiu de senator 
semnează pe cartea sa de visită: Lupu 
Lupescu, fost magistrat, succesore de 
Hristoforeanu, deputat lă Cameră. Cu 
acest chip sistemul faimoasei -omogeni­
tăţi triumfa şi aci, dar omogenitatea nu 
era întinsă ca o răţea, cum s’ar prinde 
o răţea de drum de fer (Strusbergiană) 
peste toate ramurile puterei publice, 
Ia tribunal de exemplu era un president 
care sta ca un spin in ochii cârdăşiei. 
El forma o ne.tă discordantă in concur­
sul de omagenitato către care aspiră secta 
roşie, şi in deosebi comitetul de salut 
public local.Preşedintele fu transportat 
:(sans fa§on)la Galaţi, şi in locii-i fu adus 
un sectar [roşu apelpisit, o specie de 
maniac fanatic care şi codul civil şi co­
dul comercial şi codul'criminal, cu toate 
procedurile lor, le vede in roşu, dar in 
roşu stacojiu, şi acum clica locală se 
poate: făli, că in realitate şi la tribunal 
fălfăe stindardul omogenităţii roşiej’căci 
cetăţeanul liberal naţional Antonescu 
este un patriot in toată puterea cuvăn 
tului, însuşind toate calităţile drepţilor 
secter roşie, ignorent, presumpţios, as 
tuţios, audace, la învârtirea şurupuriloi 
ş i.la  elastica eludere a legilor..

Pentru dânsul conştinţă, drept, adever 
echitate, aplicaţiune sinceră a legilor 
surit prejudiţii reacţionare. El este un 
sectar fanatic in care spiritul de gaşcă

este înrădăcinat cu o tărie indescripti­
bilă. Ciicaşi.i au găsit iptr Jnsul un in­
strum ent teribil, un adeverat buldog pe 
care n’au decât al asmuţi asupra jus- 
tiabililor (cari displac comitetului de sa­
lut public) pentru ca iustiţiabilul sa ne 
sigur că este ras şi stins de pe faţa pă­
mântului fără cel m al mic scrupul; căci 
sectarul fanatic, care ar da şi cu barda 
in Dumnezeu cănd i ş’ar face semn nu 
|e  sfieşte a face din scutul legei ce’i 
este încredinţat o armă de persecuţie 
rafinată şi satisfacere nu numai a per­
soanelor sale rancune, ci deservă animo- 
sităţile urile şi vendetele carbonare ale 
intregei secte roşie. Pe măna unui a- 
semenea maniac fanatic (a încăput ne­
fericitul tribunal de :R,âmnicu-Sarat. Vâ 
•puteţi acum lesne inchipui sălbaticul 
arb itrar care dominează la acel neferi­
cit tribunal.. Dar, omogenitatea cârdă­
şiei este asigurată şi restul m uritorilor 
şunt preveniţi că pe lângă impiiările, 
şicanele. şi vexaţiunile administrative, 
mai există şi cădii cari disţribue jus­
tiţia turceşte şi au drept normă Sic-volo 
sie jubeo. Terorismul cum vedeţi este 
la culme şi cu toate scestea sectarii vor­
besc de libertăţi publice, de liberalism 
şi de constituţionalism. Ce ironia muş­
cătoare 1 Ce ipocrisie bizantină! Oe fă­
ţărnicie neobrăzată !

T ot spiritul de omogenitate a făcut 
ca la primărie să se instaleze şi să se 
confirme un alt specimen de sectar,, un 
instrum ent de o flexibilitate inimitabilă 
Acest nou proselit roşu este un atom 
de o reputaţiune equivocă, de o mora­
litate suspectă de moravuri şi apucaturi 
foarte şovăitoare; cu un cuvânt când ai 
pronunţat numele Pavli Ciochină, in­
voluntar in memoria fie-căruia se deş­
teaptă suveniri şi antecedente puţin mă­
gulitoare pentru actualul domn primar. 
Dupe ce comitetul de salut public s’a 
încredinţat de utsu despre elasticitatea 
conştiinţei sale, dupe ce adeptul primar 
a băgat cu chila prin toate colegiile 
votatori naţionaMiberali, şi Cu cens şi 
fărăjcens, cănd zisul comitet (de Salut pu­
blic) a văzut pe ce giuvaer de cumaş a 
pus măna, atunci a scris stărOStiei din 
strada Doamnei, stărostia a intervenit 
pe lăngă ilustrul vizir Rabagas Paşa. 
Rabagas a  ordonat locotenentului seu, 
directorului său dela interne Tiriachi- 
efendi şi imediat confirmarea a sosit. 
Astfel, că la faimosul buget de omoge­
nitate s’a mai adăogat un măgiaş sta­
cojiu, tacticosul, sfiiciosul, blajinul şi 
plăpândul cetăţean liberal d. Pavli 
Ciochină. Aşa dar un buget de vreo 
trei sute mii franci a încăput pe mănile 
debile şi neexperimentate ale agiainiu- 
lui d-lui Pavli. Ciochină, spre al mani­
pula,- Paravanul la spatele căruia se va 
reversibilisa acel buget, este debilul, 
palidul şi asthmaticul d. Pavli Cio­
chină. Cari sunt insă chiţcanii cari se 
vor resfăţa in caşcavalul cel gras dela 
primărie, numit bugetul comunal?. Poate 
ato t ştiutorul şi agerul comitet de sa­
lut public ar 'p tltea să ; ne dea vreo lă­
m urire in această privinţă.

In  p r iv in ţă 1 ed ilită ţii u rb e i, n ic iodată  
m is e r ia  n ’a  fost m ai m are ,- o raşe le  ţă rii 
a u  c ă te u n  c im itir, num ai aci m o rţii se in-

groapă pela bisericile din oraş. Primj 
ria cheltuise cu împrejmuirea Unui® 
m itir (la «are nu se îngropase ninol 
500 de galbeni. Tot autoritatea coji 
rială a stricat aceea împrejmuire, |  
zând’o in 500 sau 600 de franci (spl 
laţia lui N astratin Hogea). Uliţele sd 
in tr’o stare de murdărie indescriptibl 
M ăturatul stradelor, ridicatul gunoiijj 
şi stropitul sunt excentricităţi am erica 
sau diavolii apusene, care nu ispitesc® 
odată rutina şi husurul cinstitei priJ 
rii. Iluminatul oraşului este tot at&g 
obscur ca şi conştiinţa municipalilor J 

Cănd luna ţi s te le le’şi resfrăngrl 
; asupra nefericitului oraş, atunci ăl 

puţină lumină, almintrelea felinarele 1 
atătde râu întreţinute, in căt prin fum J  
lormeaze o ceaţă compaciă care viţiam 
erul de respirat şi infecta atmosflj 
Cine le vede sau le revizueşte ? 'NimJ 
Prim arut estegubav şi cam şubredă 
lalţi ponsilieri au de furcă cu bă-căl 
şi cu locandele. Pavajele fac rivalf 
celor dela PJoeşti şi Brăila (bine 1 
Ies cele dela Brăila pănă a nu se 
cu piatră cubică), iată starea edili 
oraşului.

Mormanele de gunoiu stau pe la 
podul de fier şi dau un aspect ha& 
oraşului. Măcelăriile, aşezate in aj 
pierea localului de scoale publice, i 
o sorginte de emanaţiuni fetide, j 
desvoltâ miasme infectante prejucy 
bile sa lu b rită ţi fragezilor copii . 
frequentează şcoalele. Gămlitus’a cin» 
să le mute. de acolo ? Nimeni. S il 
toaie că nu se face nimic pentru ini 
museţarea şi edilitatea publică, d a r l  
solut n im ic, totuşi cei trei sute* 
franci, să cheltuesc pe ce? şi pentru! 
Aceasta este o. enigmă sau o probii 
pe care profanii Rimniceni ’şi ba tl 
pul in zadar a o deşlega. D ar nu j 
vin. Poate că to t cinstitul şi ne pri 
nitul comitet de salut public ne-ar j 
tea da detaliuri in această privinţă* 
ridica un colţişor al vâlului acestea 
nebroase afaceri.

.Despre siguranţa publică tnâ in fit 
a menţiona ceva şi, aci putem zice 
nemuritorul Schiller : Nimmerwage' 
Mensch zu schauen was die Gotteri 
decken mit Nacht und grauen. 1) j 

' Este îndestul a se ş t i , că capul, 
liţiei este un oarecare Bănică Zisu, 
o reputaţie cu, totul malfamată. Ant^j 
dentele sale sunt detestabile. Trebu, 
fie şi astăzi la dosarul prefecturei o 
cari procese verbale in privinţa « 
afaceri , patriotico-liberale de pe tirţ 
pe cănd B. Z. era pomojnic laGradi 
Ei bine ! Pe mănile unui asemeni- 
rac s'a dat poliţia urbei. Spargerii" 
furtişagurile sunt la culm e, aud 
merge pănă a se fura caii din g ra  
rile caselor situate in quarfierurile^ 
mai frequenţate. Astfel s’a furat 
ţiUii Orăşanu, caii dneiS taver. Spa 
rile prin prăvălii ş’alte stricăciuni | 
case particulare işi urmează curs® 
in bărăgan. Prin plăşi, furturile dj 
§i boi, spargerile de magazii, pătul

l) .S ă  nu cuteze, m uritorul, a  căuta să, 
ceea ce Zeii. au acoperit cu intiinerec şi el* 
negură.

LITERATURA

ŞAN TA.
-NOVELA DE JST- G A N E.-

" (Urmare.)

— Căt despre resplata bănească, 
adause vicleanul răzeş, ea va fi a 
mea, de vreme ce cinstea remăne 
întreagă a d-tale, împreună cu ci­
nurile de boerii ce-ţi vor fi hără­
zite drept mulţamită.

«Fie !
— Batem palma?
«Batem palma.

- A! Codr.ene, hoţ blestemat!.. 
zise răzeşul frecăndu-şi măinile cu
o nespusă bucurie, să vede că ’ţi-a 
fost scris să-mi cazi in laţ cu trei 
zile mai naintc... Am să dau trei 
sărindare dacă se va isprăvi lucrul 
cu bine. — De-acum, căpitane, dă 
poruncă oamenilor să descalece şi 
să se odihnească colo in pădure, 
să nu-i vadă şi să nu-i audă ni- 
mine; căci eată se face ziuă şi iriăţa

cu clopot şoareci nu prinde. La 
noapte vom pleca tiptil, tiptil; n’a- 
vem decăt doue ore de drum pănă 
la crăşma Şantei; o să punem măna 
pe el, vorba ceea: cănd ei va fi 
lumea mai dragă. Sărmane Co- 
drene!... Tu nu ştii că ai a face 
cu Stanciu răzeşul 1

III.

Intr’o verde poeană/ la poalele 
dealului Bordea, ce de atătea ori 
a fost cutrierat de haiduci, se află 
şi astăzi ancă o casă veche, spri­
jinită pe furci care se numeşte 
crişma Şantei. Intr’ensa locuia o- 
dinioară o crişmăreasă cu numele 
Santa, a.cărei frumuseţe păreche 
nu avea. Zimbetul ei era izvor de 
măngăere, ochii ei doue bucurii, 
perul haină de mătasă, sinul taină 
de de desfătări.—Căţi bogaţi tre­
ceau pe drumul mare, se opreau 
in calea lor spre a vedea pe Şanta 
şi-o indemnau să ipartă cu denşii 
averile; căţi săraci veneau la crăşma 
ei ca să-şi potoale sătea, se intor- 
ceau mai beţi de chipul ei frumos 
decăt de vinul din pahare; iar 
Şanta nu vroea să părăsească crăş­

ma din poeană, nici să se uite la 
vre unul din căţi suspinau in do­
rul ei, căci iubea pe căpitanul Co­
drean. In toate nopţile Codrean se 
desfăta la pieptu-i in dulci şi nes­
puse fericiri, ş ’apoi păn’a nu se 
ivi zorile, lua iarăşi calea co­
drului.

Intr'o noapte el şedea culcat cu 
capul pe braţele ei, iar Şanta ei 
desmerda perul. Buzele ei ănsă nu 
surideau, şi inima i se batea aşa 
de tare că străbătea pănă in auzul 
lui Codrean.

'.—Ce ai draga? zise el.
«Sunt tristă, respunse ea, căci 

am visat pe frate-meu Stanciu.
Codrean ştia tot -ce Stanciu ur­

zise contra sa, din spusele lui Şo- 
trea care-1 urmărise pană la uşa 
armaşului, dar nu ştia despre po- 
tira din Vaslui care avea să so­
sească chiar in acea noapte.

— N’aibi grijă, draga mea, căt 
va fi Codrean pe picioare, nici un 
fir din perul teu nu se va clătina.

«Fereşte te. de Stanciu, urmă ea; 
el e crescut in viclenie şi inima 
lui e neagră ca un cuib de şerpi. 
De căte ori voi visa de densul, e 
semn reu pentru mine.

—Dă-m i dragă o sărutare ca să-ţi 
Întăreşti sufletul, şi alungă spai­

mele ce te Împresoară. Stanciu e I 
departe de noi, dar aice aproape 
am sabia şi puşca, doue suşon ne 
despărţite, şi colo' in marginea pa- I 
durei unsprezece fraţi dintre care , 
cel mai mişel plăteşte căt o suta j 

de răzeşi.
«Atunci Şanta inseninăndu-şi pri­

virea, 'şi plecă faţa pe faţa lui şi 
buzele lor se atinseră intr un sa- 
rutat aşa de dulce şi aşa de lungj 
in căt inimile lor de fericire înce­
tară parcă d'e-a bate. Multă vrem e; 

. 'ei statură in această unire, virtej • 
al minţii, dulce uitare de sine;; 
cănd in sfârşit Şanta, simţind la-, 
crămile că:i; Înecau ochii, zise cu

I glas tremurător:
De ce dragul meu, suntem o- 

| săndiţi de soartă să nu intelnim 
pretutindene de căt ochi de ură şi 
inimi duşmane... să nu inşirăm in 
viaţa noastră decăt zile inourate şi 
nopţi fără somn. . . să nu avem 
parte să călcăm iarbă verde, fără 
a lăsa după pasul nostru urme vi­
clene menite a ne perde. Oare 
dragostea noastră superă lumea sau 
suntem noi mai rei de cat ori cine 
pe păment?... Şi ce puţin lucru 
ne-ar trebui noue ca să fim deplin 
fericiţi! Nimic de cat uitarea oa­
menilor pe care nimeni nu o

vrea!... Dar nici atăta Dumn< 
nu se indura să ne dea el |  
singur a urzit dragostea noat

Şi glasul Şantei, dulce ca 
cântec, imbăta auzul iubit 
ei; dar deodată săgeţi de foc* 
prinseră in ochii ei, şi ea u' 
astfel:

— Ba nu... dragul m eu!... r 
Dumnezeu ştie ce face... feri« 
n’o .dau anii ci minutele o di 
Iar duşmănia lumei ne intăi 
inima, şi ne sporeşte dragosti 
Ascunşi, prigoniţi, in luptă ^  
mată precum am fost, să 
de acum inainte, căci aşa neî ţ 

■ iubi mai tare... Focul mai fru1 
străluceşte in intuneric, şi in 
şit el aduce cutremur.... ^

Aşa grăi Şanta, şi mai grăi 
multe vorbe isvorîte din inin 
iubitoare, pănă cănd Codrean 
zemat cum era cu capul pe  
ţele ei, adormi inecat in feri 
lui. Iar Şanta remase trează ) 
niştită, cuprinsă de mii pe •; 
căci deşi împărtăşea fericirea 
bitului ei, dar se temea par’< 
nu o peardă. ;

Mezul nopţii"sosi, ora spa. 
ora vedeniilor. 

Atunci o cucuveică începu s 
bească pe verful casei.



1

int la ordinea zilei, urmăndu- 
Irăsneală care probează că im- 

^■şi totala lipsă de priveghiere 
jjfş i  stimulează pe făcătorii de 
■ M i r i  in exerciţiul industriei lor.
H fi de căt a tă te a , dar şi mal- 

şi omorurile sunt frequente. 
fk-trei zile procurorul insoţit 
merg prin plăşi pentru con- 

|*sasinateloi ce le sunt denun-

1 jgste starea nefericitului judeţ 
mc sub vitriga indolennţă şi 
[conducere a lefegiilor roşii cari 
U-se in lefi, diurne, cumuluri, 
Bcoraţii şi reversibilităţi, asi- 
liiciodată n’a dat mai mare fo­
ite patrie ca acum. Ne-am  m- 
|  datorie sacră arătând starea 
ilă a judeţului nostru tvansfor- 
l’un adevărat paşalăc, in care 

şi bimbaşalele roşii se resfaţă 
Lanul şi cu iataganul la brău, 
(c a in  timpulenicerilor turceşti, 
oile, şicanele, exacţiunile, lipsa 
îanţă publică lac existenţa locui- 
(ă fi mai amărâtă decăt in tru n  
«uit ie cercheji bulgari, 
jare iţi combătut fără pregetare 
iemai-ogiei, hidra periculoasă şi 
ă existenţei naţionale,- hidră dis- 
are, care dărăpănă, surpă şi ni- 
f ţo t pentru a nu remănea piatră 
■ră pe piatră, sunt sigur că veţi

Îţmi de suferinţele acestui judeţ 
ba publicităţii aceste ochiri asu- 

* e i  judeţului, ca un adaos la vo- 
■ul dosar al teroarei roşii in de- 

cinci ani. Ştiu că măestrii in 
uri vor alerga la tertipurile o- 

ţo, la aşternerea de petiţiuni cu 
i iri* tabricate de poliţie, prin care 

„ta să desmintă cele scrise de 
tunosc şi me aştept la asemenea 
inii şi tertipuri, in care sectarii 
igţint adevăraţi măestrineintrecuţi; 
ţi oamenii de b in e , cu iubire de 
i ,şj independinţă de caracter, vor 
i  că schiţa ce-am trasat despre 

judeţului fotografiază in mod e- 
Iţarea lucrurilor şi pe oamenii cari 
pirisiune, mortificarea şi umilirea 
^ui)’i conduc destinele.

0. K. Nicolescu.

iuLETIN PARLAMENTAR

SESIUNE ORDINARA.

Şedinţa d in  14 ţevr. 1881. —

gratifică d. ministru de externe, Sena­
tul trece in secţiuni.

Camera. — Se recomandă comitetu­
lui delegaţilor petiţia corpului didactic 
din Rimnicu-Vălcii, Tergu-Jiului, Gra- 
iova şi Galaţi prin care aderă la întâm­
pinarea confraţilor lor din capitală. S e  
admite urgenţa asupra unei petiţiuni a 
d-lui Traian Teodorescu, prin care a- 
rată că a inventat un batel submarin 
şi cere să i-1 construiască fetatul. Sunt 
mai multe interpelări la ordinea zilii, 
dar miniştrii cari ar trebui să răspundă 
lipsesc.—D. N. Ionesou anunţă o inter­
pelare al cărei obiect este respectarea 
legii pentru imormăntările civile in o- 
raşul Iaşi.—Se acordă calitatea, de cetă­
ţean romăn d-lor Grancea Nicolae, me­
dic, Ioan Nenici, George Pruncu şi dr. 
Al Caragiani. — Se respinge cererile 
d-lor Beri Iuster şi Melich Segaler pen­
tru a dobăndi cetăţenia română, deoarece 
numiţii nu insuşesc condiţiile cerute de 
Constituţiune.—Se alegea patru mem­
bri in comisiunea care să ia socotelile 
Statului. Toţi sunt patrioţi luminaţi şi 
nepărtin itori; eată-le ilustrele nume : 
Pană Buescu, Radu Pătărtăgeanu, O. 
Grigorescu şi Semrie, Al cincilea se 
va alege azi.1

FAPTE DIVERSE.

D. Ilie C. Ciolac, proprietarul mo­
şiei Losna, din jud. Dorohoiu, a dăruit 
materialul de lemnărie trebuincios pen­
tru construirea unui local de primărie 
in com. Losna.

NOTIŢE BIBLIOGRAFICE

(Toţi dd. autori, cari doresc să le anunţăm 
publicaţiile, sun t rugaţi să adreseze exempla­
rele ce ne trim it anume către Redacţie).

Scrieri originale : Au apărut de sub 
presă şi se află de vănzare la toate li­
b răriile : .Radul Buzescu. roman isto­
ric naţional. — Pa.ha.mida. de trei zile 
comedie in 2 acte.—Sm ărăndiţa fata- 
păndaru lu i, comedie cu cântece in 3

acte .— R adu Calomfirescu, dram ă isto­
rică naţiouală cu căntec in 8 acte.

A apărut de sub pressa : Hygiena 
Gurei despre Conservarea d in ţilo t  in  
starea lor sănătoasă şi bolnavă de Leo- 
pold Goldbergen, dantist. De vănzare 
la autor in Galaţi şi lă librăriile Socec 
& Ioniţiu cu preţul de 1 leu.

A eşit de sub tipar şi se află de văn­
zare la librăria Socec Comp. şi in toate  
librăriile din ţară : Alfabet Rom ăno- 
frances sau M anual complect de ci­
tire  a lim bei francesO cii 'eserciţii spre 
aplicarea regiilelor in usul clasei I. de 
gimnasiu sau Lycee de M. Ruduescu 
volumul in 8°, V III şi 88 {>ag. Preţul 
1. 1. 50, un . povăţuitor sigur . ori-cui 
se interesează de a să esprima esact in 
limba francesă.

A  apărut in editura librăriei universale 
Leon Alcalay calea "Victoriei No. 18. 
Curs de L im ba Helenă de Z. Demarat, 
profesor la lyceul Matei Basarab. — 
preţul 1. 2. 50

O rtodoxul de la 1 febr. are următo­
rul sum rr : Necesitatea studielor clasice 
in cultura preotului.— Proiectjde regu­
lament al P . S. Episcop Melchisedek, 
relativ la revizuirea cărţilor bisericeşti. 
— Schitul romăn din muntele A ţhos.— 
Diverse. A se adresa la redacţiune, 
strada Bucur, No. 13.

ti'ul 7, 8 m in u s ; R .—7 ore dina: term.
. 6 ,5  m in u s  R .—Amiazi: 3 m in u s;— înăl­
ţimea barometricâ 762 — ceriul noros.

an al vieţii sale a fost splendidă. Nu 
meroase deputaţiuni din Paris şi di 
departam ente s’aa das să salute pe Vi< 
to r Ilugo.

Scrieri diverse, conţinând : ..Discur­
suri, p leduarii, procese de presă, u n  
stu d iu  analitic asupra fo d ic ilo r  Ana- 
m iţilo r, p rincip iile  de_ drept in terna­
ţional p riva t asupra căsătoriilor dintre 
privaţi şi dintre familiile regale, asupra, 
divorţului şi succesiunilor dupe Charl 
Calvo şi W illiam  Beach Lawrence, de 
George Mărzescu, deputat in Adunarea 
Legiuitoare, avocat pe .lăngă curtea de 
apel din Iaşi, tomul I. Bucureşti, tip. 
Curţii, proprietar F. Gobl, 1881.

NOTIŢE METEOROLOGICE
(Comunicate de casa Menu, optic, 

succesorul lui Lhuer.\

16 febr. — 12 ore noaptea i termome-

ULTIME ŞTIR I TELEOttAFICE 
{Serviciul AG EN ŢIEI HA VAS)

Constantinopol, 27 febr. -— D. Goe- 
sheD, ambasadorul Engliterii, a cinat 
aseară la palat. — Poarta, respun^ănd 
notelor separate ale ambasadorilor, le va 
comunica procedura ce urmează pentru 
negoţierile ~ relative la afăcereă g re ­
cească ; ea este supusă acum .sancţiunii 
sultanului.

Statele majoare ale corpurilor de ar­
m ată din Adrianopol, din Salonic, din 
Kosgovo, din Lc.risa şi din Ianina pleacă 
azi din Constantinopol la destinaţia lor. 
Poarta, in vederea executării părţilor 
din tractatul de Berlin relative lă a- 
ceastă afacere, are intenţia să prpmulge 
regulamentul pentru provinciile Turciei 
din Europa, care fusese decretat in 1880 
de către comisia europeană in confor­
mitate cu art. 23 al tractatului de Berlin.

A tena, 27 febr.—Toţi reprezentanţii 
Puterilor, in tr’o vizită ce făcură d-lui 
Cumunâuros i-au comunicat că Poartă 
nu va face nici uil dem 'ers' o s til : contra 
Greciei! şi i-au recomandat să pă/iască 
aceeaş. atitudine faţă de Turcia.. D. Co- 
munduros a răspuns că Grecia se va 
corifoMia dorinţelor şsprim ate de puteri 
pe timpul negoţierilor ce se vor des­
chide & Contantinopol, avănd speranţa^ 
că Europa vaL determ ina' in "curenţi m o:;

; dul de' executare al hotăririlor conferin- 
1 ţii din Berlin.

I Paris, 27 lebr. — P rin tr’o circulară 
1 adresată ' tu turor prefecţiilor Titofalrllui,
; ministrul de interne ăi invită să se o- 
! pună la îmbarcarea de arme şi muni-ţ 
j ţiuni. Mai multe corăbii încărcate cu 
• muniţiuni şi arme destinate pentru Gre* 

cia au fost impedicăte de-a pleca diij 
Marsilia, din Dunkerque şi din m ai 

r multe alte porturi.
i Marea sărbătoare organizată in onoa­

rea lui Victor Hugo pentru al 80-lea
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Banca Naţională, a României
S I T T J A T I T J N ' E  

ACTIV. —14 F evruarie  1881. ___  _
14* F evfuarie  1881.—PA SIV .

*atnl. — D. Voinov roagă pe d. 
le n t al maturului corp să mijlo- 
jă ca legea comunală, care stă de 
ini de zile la comitetul delegaţilor 
ie pusă odată la ordinea zilii. D 

1 «lent răspunde că guvernul a retra 
proect de lege ca să-l studieze din 

J - S e  votează indigenatul d-lui Va- 
(Ghejan.—După ce d. Ap. Grăjdă- 

i p. stărue să se dea o mai repede so- 
p e  proectului de lege sanitar, acu- 

pentru întârziere boala d-lui minis- 
[le interne, boală care «1 ar puteaţine 

la Paşte» şi după ce se ofensează 
!i Euven'tul «omnişciintă» cu care ăl

5853418—98

Janta si iuţi un fior d6 ghiaţă 
.ibătendu-i din tălpi şi pană ’n 
/iştet, şi fară voe smulse pum- 
Til de la brăul lui Codrean, 

liitna i se bătea tare, ochii ci 
irebau cu ingrijire intunericulj 
nd iată că auzi la uşa din afară 
mică ciocănitură, ce părea a fi 
iae de om.
*— Ce să fie?... găndi ea... Oare 
deschid uşa sau nu?... şi de 
m’aş tem e?... De căte ori nu

l oamenii să poposească la crişma
I U  chiar la miezul nopţii!... a- 
jnci ea ridică încetişor capul lui 
ftdrean de pe braţele ei, il râ­
mă pe o perină, căci n’ar fi voit,
| preţul vieţei, să-i tulbure liniş­
ti somnului, şi intrănd in tindă, 
jschisă uşa.
Un chip de om se aretă in lu- 

iina candelei ce se reversa din 
Luntrul casei... şi inima Şantei 
ari din loc, recunoscend pe frate- 
u Stanciu.
«Bună seara surioară !... Bucu- 

|)şi la oaspeţi?... zise Stanciu cu 
mbetul cel mai nevinovat.
__ Ce cauţi la mine Stanciule,

icum in miez de noapte, tu care 
i {ici odată nu mi-ai călcat pragul 
ia lumina soarelui?

«Caut, draga mea, un căpetăiu

j Numerariu 
ICftssti \

I Bilete de Bancă 32,50050 — 
l de comort 602769—03
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Deposite in cauţiuue Thorsch SOhne şi 

deposite libere 
Efects publice
Dobânzi datorate de avansuri asupt 

efectelor publice şi lingouri

pentru capul meu ostenit şi ceva 
hrană pentru biată inimă, care de 
astăzi dimineaţă rabdă de foame.

— Stanciule, tu nu vii cu gănd 
bun la mine, zise Santa străpun- 
găndu 1 cu privirea.

«Auzi vorbă 1... Un frate nu vine 
la soră-sa cu gănd bun... mai a- 
les cănd n’a vezut'o de atăta vreme 1

— E de mult in adever de cănd 
nu ne-am vezut, de cănd a murit 
tata; ţi-aduci aminte atunci cănd 
era bolnav pe patul morţii, şi tu 
in loc de apă i-ai dat... tu ştii ce 
i-ai dat, Stanciule, căci îndată apoi 
i-ai moştenit averile.

«Şantă dragă, nu se cade să pri­
meşti cu asemenea vorbe pe un 
frate care vine aşa de departe să 
te vază. Lasă-me să me odihnesc 
puţin in casa ta, şi-ţi J u r  pe cei 
doisprezece Apostoli că tevoiu in- 
credinţa pe deplin despre nevino­
văţia mea; căci un drept credin­
cios ca mine nu poate să săvir- 
şească păcatul de care tu me bă- 
nueşti.

— Stanciule, nu vei intra. 
«Pentru ce ?
— Pentru că, deşi in noi curge 

acelaş sănge, dar ce ne desparte 
este ura, şi ce ne poate apropia 
este numai dorul ce tu hrăneşti in
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suflet de a-mi face reu. Nu- vei 
intra, pentru că suflarea ta otră­
vită mi-ar molipsi casa., pentru că 
părintele meu ar lăcrima in mor-' 
ment vezend că; găzduesc pe uci­
gaşul seu.—Erate, dacă^ţi e dragă 
viaţa, fbgi i

Zicend aceş,te cuvinte^ ea aretâ 
lui Stanciu pumnarul de oţel -c e  
ţinea in mana ;| săngele ei ferbea 
şi fruntea-i increţită esprima ne­
clintita hotărire de !ărl pedepsi cu 
moarte dacă ar mai indrăzni ,şă 
facă un pas.

Şanta astfel cum sta pe pragul 
uşei, aurită de lumina candelei, 
cu pumnarul in '-m ină,^cn ochii 
mari, deschişi din care ,isvo.reau 
nu lumini, ci papă de foc, erain- 
fricoşată de frumuseţă şi mănie. 
In acele momente ea părea mai 
mult de căt o fem ee; părea, a fi 
ăngerul blăstemului ce cade pe ca­
pul lui Stanciu.

Stanciu inspăimăntat făcu un pas 
indărăt, părendu-i-se că vede um­
bra părintelui seu, dar venindu-şi 
iute in simţiri, zise cu glas mai 
imbărbătat: iL

«Pe viul Dumnezeu, Şanta, tu 
me amerinţi !

__ F u g ii... respunse ea.
«Apoi dacă ţi-e aşa povestea, so-

rioară, să-ţi aret eu cum se pti- ' 
mese oainenii lâ gazdă.; Copii la 
.mine--i-.fN. Pune^-inana pe densa şi 
pe ori cine veţi găsi in .lăuntru. 
Să nu scape o m uscă,/auzitu-m ’- 
a'ţi ?... Ear voi inco.njuraţi casa şi 
staţi gata cu puştele la umer,\căci 
hulubaşul nu va voi să se dee cu 
una cu- doue, deşi nu ăre in aju­
tor, de-căt pe hulubiţa lui.

. M’apucase ăhse Staiciu să-şi măn- 
tue vorba, că* pumnarul Şantei, 
strălucind ca un fulger in intune- 
rec, se infipse in peptul lui Stan- 
CiU' Care lovit de moarte, căzu cu 
faţa la pământ, scăldat in săngele 
ce-i gălgăea din rană.

In acelaş momentCodrean, trezit 
din somn de vuetul oameniloi ce 
năvăleau asupra.. Şantei, se aruncă 
ca un leu afară^ şi desîcăfcănd in 
gramadă pistoalele devia brău şi 
carabina cu doue ţevii, resturnă pa­
tru potiraşi ; apoi iute ca găndul, 
el in toarse carabina cu stratul, cu 
cealaltă mănă scoase sabia, şi in- 
eepu să dee in dreapta şi in stân­
ga lovituri groaznice, intovărăşiţe 
de moarte şi care făceau deşert in 
prejurul lui, iar la urechile lui 
şuerau glonţii deşi ca grindina şi 
nici unul nu-1 nimerea, căci noro­
cul şi de astă dată ei ţinea credinţă.

Valmaşagul era infricoşat. Săbi­
ile scăparău in intuneric, trăsne­
tele puştelor resunau pană in ini­
ma codrilor, urletele pptiraşilor ’să- 
mănau a urlete de fiare selbatice. 
ce -se mănâncă intre densele, ear 
in mijlocul lor, unde primejdia era 
m ai mare, unde‘ freamătul era mai 
asurzitor, Codrean fără. frică de 
moarte se’nvertea ca o vijelie.

Negreşit că e mai pre sus de 
puterea unui om de a se lupta sin­
gur cu o potiră intreagă.şi Codrean 
ar fi trebuit pănă in sfirşit să cadă 
jertfă voiniciei sale, dacă tovarăşii 
sei, care erau aşezaţi depăndă nu 
departe pe drumul laşului, auzind 
impuşcăturile, n’ar fi alergat indată 
in ajutorul. seu. Atunci biruinţa 
nu mai fu indoeînica. Âtac&ţi pe 
la spatei fără veste, potiraşi fură cu­
prinşi de şpaimă şi intr’o clipă 
toţi căţi mâi rernăseserg in picioa- 
reo impunsere de fugă.

(Va urma.)



de GKIMAULT et Cie PharmaciştI la Paris

DE DOUA DEC! ANNI1 ACBSTU MEDICAMENTU DA RESDLTATELB CELLE

MA.I REMARCABILE IN MALADIILE COPlILORU PENTRU ÎNLOCUIREA

OLEIULUl DE PICATU DE MORUNU 81 ALU SIROPULUI ANTISCORRUTICU

Elu este suveranii con Ir a intarirei si inflamatiunea glandeloru 
gatului, gurmeloru (cojiloru) si ale differitelor errupţiuni a le pelei, ale 
capului ei ale feţei. Elu excită pofta de mâncare, tonifică tessăţurile, coni^ 
batte palorea sî moloşetea pelei şi dă copiiloru vig<5rea si vesselia naturala^. 
Este unu medicamentu admirabilă contra cojiloru produsa* prin lapte ş*unu 
depuratifu excellenlu.

Depositu in principalele pharmacii_______ '

Aduc la cunoştinţa Onorabilului Public şi Onor. .mei Clienţi, cum ca m

Onorabililor mei Clienţi de a profita deAtrag dar atenţiunea Onorabilului Public şi

J O S B F  G h H 'C r N B A . X J M
FURNISORUL CURŢII 

N o .  3 0 . Calea Victoriei colţu.1 Bulevardului N o

C U  M A L A G A

G R IM A .U L T  & C", P h a r m a c iş t I  l a  Paris.

TENIA (Panglică)
s i  r e l e l e  e i  u r m ă r i

se vindecă fără pericol şi dureri, fără cură de foame 
in 2 ore, garantăndu-se un succes sigur tara a şi m
trerupe ocupaţiunea. .

Se primesc comande pentru medicamente

Farm acia Ia Sf. G e o rg e
Viena V ,  Wimmergasse, N o . 3 3 .

A  M A G A Z I N U L - * !

P E T R A C H E  I O A N

H a n u l  Ş e r b a n - V o d ă  2 1 — 2 2
a .t j  s o s i t

TOT FELUL DE ARTICOLE DE POST PRECUM: 
Chitre de prima calitate mai fragede ca t o a m n â  llalva de 
Andrianopol, Melci, Icre de Chefal m ceara, STR1D1IL

V°Afară1'de ace*stea magazinul se află asortat mai mult ca ori 
căndj cu tot ce .priveşte specialitatea sa.

a C '  P R E T I U B I L E  F O A R T E  R E D U S E  * » ■

! SE CAUTA r e f ^ r ^ '
' afacere de esport. Să. se trimită aiciceie D r  n  nrvo ia Haasen- cu referinţe sub H. tx. ou^ 

stein 8 Vogler in. D re sd a .^

Institutul de inv^ţauiănt 
şl educaţie a Măriei Pohler.

Dresda, Lutticha.ustra.sse 21.

Institutul intruneşte toate cate. se cer 
in tr’o casă bine a ran ja tă : cost şv îngri­
jire escelentă, inveţâment solid in şti­
inţe, limbi şi musică, Pr?P"»e i L f e i  
mai eminenţi prof. Cele mai inalte pre er.

E ^vânzare^la tip. Ştefan Mihalescu 
hărtie stricată.

DrTîgnatz Englender,
dr. in medicină şi chirurg, mamos mem bru a 
facultăţii de'm edicină din Viena v indecă  după
o metodă escelentă urm ările impotenţei, im­
potenţa la bărbaţi, proluţiuni, period la temei, 
sifilis invecbit, boale de piele, in te , rad ica l 
f î r ă  durere  fără ca individul să fie întrerupt 
de la ocupaţiuni. Consultă şi m  limba rom ănă 
şi franceză. Viena Lauerezberg 5, vis-ă-vis de 
Ferdinandsbrttke, Stadtsnite.' Consultă in ns- 
care zi de la 9 - 5  ore, şiprin scrisori.

F E R  B R A V A I S
(F E R  D IA L Y S E  BRA VAIS)

Contra animiei, coloroaiei, slabiciunei, sfirselei, poalei albe etcj
Ferul Brayais ( f e r  in  licid. picături c o n ^ tra teV  est® singurul 

^  acidele; nu are nici un miros, este bun la  gust sl
r e c o m a n d a t d i n  t o a  diaree, f i in d 1 foarte bun pentru stomah |

j nu Produc^  "11tC1egt°e giîgurul care nu inegreşte dinţi,
ceva m a i  mult e p d i ferUginoase de oare ce u n  flaocn durează, o
) Paris! 13 rue Lafagette (preş l’opera) şi in toate Jâr |
tuna.D eposit g de iraitşiţiuni periculoase şi a se cere m atca fabricei - j
maci e. A se t i te g.ra tis o interesantă broşură asupra animiei şi trata-j

11 • !  BrM- ° ™ sa’ Dto,boi
viiz-Schmetau Brus.

SPECIALITATE DE MAŞINI
cu  VAPOR SEMI-FIXE ŞI LOCOMOBILE HORIZONTALE 

SI VERTICALE. DE {— 50 CAI.

H  contra reumaismelor, a °a tan?.rh  
^  lor, durerilor ranelor, băuturilor 
^  de la picioare etc. Deposiţ central 
^  la Paris, rue, Neuve 40 şi în t6te 
S  farmaciile S t Merri.

Maşine orizontale, |
lo co m o b iie  sau;.pe p ative

« a n . T ^ ' l â K '

Maşine verticale 
d e  i  — 20 cai.

Maşine horizontale
locomobilă sau flxă: încălzirea in 

jurul flăcării d e '6—50 cai.

T o a ttT îm a ş in e le  sunt g j ila  trim it franco p ro s p e c t  detailate.
Casa I. H ERJIA N N  LAC^APELLE,

I. BODLET ET COMP. 8DC0E80RI.
Ingineri mecanici; 144, rue du Fouburg.Poissonbiâre,'Paris. '

Marele succes al acestui remediu se 
datoresce proprietăţeisale de a tra g e  
afară din corp iritaţiunea care tot-d’a- 
una a se fixa; asupra organelor esen­
ţiale a yieţei;! se deplasează astfel răul 
făcend vindecarea uşoară şi promptă. 
Cei d’intâiu tnedici o recomandă cu 
deosebiire contra guturaiu lu i, bron- 
chitelot, durerilor de gât, rematis- 
melor; drurr^rilor. întrebuinţarea ei 
e foarte simplă': una sau două apli- 
caţiuni sunt; de ajunse cele mai de 
multe ori şl nu cauzează de căt o 
măncărime Uşoară. Se găsesc, in toate 
farmaciele. '

a se feri de contrafaceri"
In Paris,: la D. W islin, rue de 

Seine 31. Deposit in Bucureşti la dom­
nii farmacişti : Ziirner, Risdorler, 
Bruss, Eitel, Dembovici şi in tcate 
farmaciile; in Iaşi la d-nii farmacişti 
Linde, Lbyşzewski etc.

INOVATION 
S a lo n  d e  O o iffu re  P a r is ie n

l e o n
No. 42, Calea Y ic torie i, No. 42.

P R I X  FIXE 
Barbe . . . . . *
Coupe de Cheveux 
Frisure 
Friction 
Coiflfure de Dame au Salon . 
Coiffure de. Dame ă domicile. 
CoiSure de Dame id le Soir.

Travail des Cheveux k Paris 
Parfumerie en touts genres. 

Articles de toilette.

0.50
0.50
0.50
0.50
4.00
6.00 
8.00

Răduit

PRODUCTE SPECALE

PARFUMERIE
AM VIOLEI* DE PARME

ED. PIMIID
D l IICS10KILI D I F A R liSăpun............

Essenta pen­
tru batiste. 

Apa de toiletta 
Pommada...,
Oliu............. .
Praf de orez . 
Cosmetio . . . .

DB H1CSIUNELB D8 PARHA 
DE VIICSIUNBLB DB PARIA 
DB MICS1UNB1.E DE PARMA 
DBMICSIUNBLEDB PARIA 
DE M1CS1UNELE DE PARMA 
DE 1ICSIUNELB DB PARIU

37, Boulevard de Stnsbourg,&1. ^  
Singurul Depositallu Aspaslneî Mlgnot.

Contra: aluniţelor, petelor de soare, cel 
lor galbene, roşii, etc. preemn şi corii 
tra  ori-cărui fel de necurăţenii a pelei 

: s’a aprobat

Eau de Lys de L oh sl
L aptele  de S rin  a l  lu i Lohs î l  

p e n tru  in tru  ninse ţ a r  o ;
A cest1 lapte.e preparatul cel inai real 
si cel mai energifi; ce dă feţei; o. ca 
oare albă, strălucitoare şi un ăspâd 

• de' t.ereţe.
E recunoscut de toate, facultăţile medieale ca 

mijlocul cel mai sigur dS Infrumuseţare-Şj

G rustav L o h se  g
iParfumeur al curţei im periale din Berlin 
• N ou! MaiglDckchen Parfum ,de . L ohsei

Se află in România,, ca şi in. toat 
icele-l-alte ţeri, pe Ta priricipâlrparll 

meurii, magazinele de noutăţ ş i |
■■ rpharmacii. J

R ep rezen tan t:

T .  Z W B L F E L  .
Bucreşti, Strada Şelari, No. 2. ţ  

Publicul şe previne pentru contrafacei 
Descoperitorul „Poudrei Pompadour1']

n n M T n  A Gutnraiului, a  grijei, a bt<
I . I I I M t K A  Şitei şi a iritaţiunn pieptu 
U v M l  M  »** pe-ctoraiele cele mai efib
recunoscute de medici sunt to t-d’âuna.^ 
pul şi Pasta  de Năfen d e ® e l a j ^ ţ ® f t r - ^  
ris, ce nu eonţin nici opium, M l W d  
codeină; ele P5t fi date fără frică copiilor, 
se feri de contrafaceri). • .

Deposite in Romăma in principalele farm

HYGIENA PELEI

S A V 0 N

AU SOC DE LATTUE

ED. P L W , PARIS
Acest săpun se deosebeşte prin 

unctiositatea pastei sele şi prin fineţa 
mirosului seu. El răcoreşte pelea şi 
i coramunioa ua frăgezime nepre- 
cuita.

Pe tempurile de ger pe langa acest 
săpun , trubueste interbuinţata şi 
pasta callidermica.
Singurul Depositallu Aspasineî Mignot,

A cestuvinu  conţine Q u inqu in acareeste  
alu materiei medicale, f ţ P S ^ ft M jg  este intrebuinţatu cu succesu contrasfârşite, a-l'e săngelui insărăcitu. Elu este intreDuinţa ^ d
Coloriloiru' palide, iireguiarifâiei f . .  SUntu adresaea
m âncare şi a durerilor*, de stomachu de care damele sun

sujette. Deposita m principalele pharmacii.

H O T E L  D E J  L ’O P E R A  

lui EDUARD SACHER in Viena (Austria).

Acesta e numele care aminteşte lucruri excelente şi rechiamă suveniruri plăcute in 
memoria societăţii vieneze. Cănd primăvara prateral se imbracă in verdeaţă şi frumoasele 
aleuri sunt frecuentate de tot ce capitala are mai elegant şi maidistins din societate,, m i­
nunatul chioşc numit «Colinalui Constantin», ţinut de Eduard Sacher, este unul din cele
mai atrăgătoare puncte ale promenadei favorite a Vienei, iar cănd prima brumă despoie
de frunze arborii bulevardului numit«Ringstrasse», cineva este fe r ic ita  se refugia in ote­
lul Operei, acest asii al tu tulor amatorilor unei vieţi elegante şi comode. In ţr’adfivăr nu 
este numai pentru măncări şi băuturi că stabilimentul Sacher poate fi considerat ca un 
model, căci acest otel oferă familielor, cari nu petrec decăt.un timpoarecare in capitală, 
locuinţe ce au confortul unui otel de primul rang, avănd totuşi aerul unor locuinţe particu­
lare elegante. Acest Otel s 'a  mai m ărit considerabil şi tot mobiliarul a fost renoit in 
stilul cel mai grandios şi mai bogat. Toate aceste imbunătăţiri pun acest stabilim ent 
in rangul unui Otel de prima ordine. Căt despre vinuri, se şţia ca Sacher este in relaţii 
cu casele cele mai renum ite şi mai solide mai ales in căt priveşte vinurile de Champag- 
ne, calitatea cărora nu se găseşte in alte stabilimente din Viena

Avis Sericiculturilor
Dorim a cumpăra seminţe de verm. 

de mătase de gogoşi galbene sau albe 
din Romani. Condiţiile să se adreseze 
la Marea casă I. Henry & C-ie, Bou- 
levard des Arsenes Montpellier. Franţa. 
Se caută un representant serios in Ro- 
mania pentru această afacere. Doritorii 
să poţ adresa la administr. «Timpuluii»

A  V  I  S
O domnişoară Italiană care vorbeşte 

şi româneşte, franţuzeşte şi nemţeşte 
doreşte a se plasa in tr’o familie fie 
ca damă de companie fie ca institutrice 
pentru copiii de la 4 penă la 8 ani.
A se adresa strada Brezoianu No. 16.

VINUL LUI G. SEGUIN
TO N IC  Şl FEBRIFUGIU

Acest vin inlpcueşte cu avantagfu ’teiAte PJ^Par^ ^ ^ '^ a c a d e T M e i de mediemă dir 
tonic puternici zices d. profesor Rouehardat, mamp u;. hti G. S6guin este

i-; lua t inâinte de prănfj, facilitează d,gestiunea.» -  de
j,utor putferme, fie ca fortifiant m convale^en  ̂ digestiunigrele. etc. fie ca’ 
slăbicm ne de bătrâneţe, anemia, pereen de apetit, a
■iodic pentru a tăia frigurile şi a  le parveni mtoarc . T_ D13I

PA R IS , FARM ACIA G. SEGU IN , 378, RUE N
Deposit in Bncureşti la  d-nii-farm acişti ZUrncr, „\o. ’

i in  toate farmaciile, in Iaşi la ' d-nii farmacişti Xinde, Lbys

P a r is . 
un. ajutor 
te ri 
liper

I o r + i i m i  r o m â n ă ,  g e r m a n ă  p e n t r u  cop
L u L lIU III  cum şi pentru xrau ucări' a se1 adresa

Tipografia Stelan Mihalescu, S trada Covaci, No. 14.


